



Родился он в деревне Помысла Промышленновского района в 1924 году. С 1928 года живет в Топках. Закончив 7 классов школы № 66, поступил в железнодорожное училище, работал слесарем по ремонту паровозов. В феврале 1943 года призвали в Красную Армию, 8 месяцев учёба в Кемеровском пехотном училище. С августа 1943 года – фронт, боевые действия в составе 75 гвардейской Бахмачской дважды краснознаменной ордена Суворова II степени стрелковой дивизии.

Много испытал, много пережил, многих боевых товарищей похоронил.

Война – это кровь, смерть, ежедневный риск во имя спасения Роди-

Герой среди героев

В 1945 году вернулись с фронта более 3 тысяч участников войны города и района, а 60-ю годовщину встретят немногим более двухсот человек. Об одном из героев войны пойдет речь. Это Бессолицын Вячеслав Михайлович.

ны от фашистской чумы.

Один эпизод. Сентябрь 1943 года – форсирование Днепра в составе 75 дивизии.

«Ночью партизаны подготовили нам плотов и лодки, и мы под огнем противника переплыли на правый берег, захватили плацдарм, – рассказывает Вячеслав Михайлович. – Утром видим – по Днепру идет пароход «Николаев». На нем люди в военной форме. Разобрались – это фашисты перевозят боевую технику и боеприпасы. Завязался бой. Пароход и баржу мы захватили, фашистов уничтожили, а живых взяли в плен.

В нашем полку оказались и машинист дизеля, и штурман, которые на отбитом у немцев пароходе перевезли весь наш полк.

Утром мы расширили плацдарм, сходу освободили населенный пункт Ясногородку.

Фашисты переформировались. Бросили на наш полк танки, самодвижки и частично потеснили нас на берег Днепра. Двое суток шел кровопролитный бой. Но сбить нас с плацдарма немцы не смогли.

В этом бою погибли почти все мои товарищи – выпускники Кемеровского пехотного училища».

В 212 стрелковом полку вместе с Вячеславом Михайловичем форсировали Днепр Иван Александрович Григорьев, Василий Яковлевич Гарченко, Алексей Афанасьевич Панженский, а в 231 полку 75 дивизии сражался кавалер трех орденов Славы – Устин Александрович Мокрушев.

Это наши земляки-топкинцы, награжденные орденами, а А. А. Панженскому присвоено звание Героя Советского Союза.

Вячеслав Михайлович участвовал в боях за освобождение Киева, Риги, Латвии, Польши. Освобождая страны и народы, он воюю убеждался, какой жестокий враг – фашизм.

При освобождении г. Житомира на Украине его контузило, лечился в госпитале г. Челябинска. После выздоровления – снова в бой, снова на фронт в составе 61 дивизии. Освобождал Молдавию, Венгрию. В декабре 1944 года опять контузия, госпиталь в г. Сечет (Венгрия), где и встретил День Победы.

В августе 1945 года демобилизовался по инвалидности, приехал в Топки, где живет по сей день.

Работал домоуправляющим горкомхоза. Потом трудился на пищекомбинате, в локомотивном депо слесарем по ремонту паровозов.

С 1957 года – преподаватель по труду в школе № 216. С 1967 года – мастер механического цеха механического завода.

С 1982 года на пенсии, но работал в охране завода до 1988 года.

В Топках в 1951 году Вячеслав Михайлович встретил свою любовь – Надежду Ивановну Тимофееву, с которой живут уже 54 года. У них 4 детей, 7 внуков, 4 правнука.

Вячеслав Михайлович вел большую военно-патриотическую работу среди молодежи нашего города и области.

Награжден медалями «За отвагу», «За боевые заслуги», орденом Отечественной войны. Имеет почетные грамоты.

До наших дней он встречается с ветеранами 75 дивизии. Такие встречи были в городах Харьков, Рига, Киев, Чугаев.

С чувством радости и печали ждет он 60 годовщину Победы. Радостно, что победили, что дожил до этого дня. Печально, что многие друзья погибли и не дожили до этой даты.

А раны болят, ежедневно напоминая о войне, о контузиях. Недавно снова лежал в больнице, подлечился, а надолго ли?

Живет среди нас скромный человек, Бессолицын Вячеслав Михайлович – освободитель, победитель, герой среди героев.

В. СИМОНЕНКО.

На снимке: Вячеслав Михайлович БЕССОЛИЦЫН.